
1 / 2 РЕШУ ЦТ и ЦЭ — история Беларуси

1.  Установите последовательность событий.
 

A)  Принятие II Статута ВКЛ
Б)  принятие Судебника Казимира
B)  перенос столицы ВКЛ в Вильну
Г)  выступление М. Глинского против верховной власти

 
Ответ запишите в виде сочетания букв. Например: ВАГБ.

2.  С образованием ВКЛ удельные князья:
а)  предоставляли городам магдебургское право
б)  получили право распоряжаться государственной казной
в)  попали в вассальную зависимость от великого князя
г)    сохранили определенную самостоятельность в решении внутренних во-

просов
1) а, б 2) б, г 3) а, в 4) в, г

3.  Определите правильное утверждение:
1) идею государственной унии ВКЛ и Польского королевства активно под-
держала православная церковь
2) согласно условиям Люблинской унии ВКЛ сохранило право на проведе-
ние отдельных сеймов
3) заключение Люблинской унии способствовало полонизации шляхты ВКЛ

4) первым выборным королем Речи Посполитой стал Стефан Баторий

4.  Установите соответствие.

ОПРЕДЕЛЕНИЕ
А)    административно-территориальная единица в ВКЛ, населенная кре-
стьянами-данниками
Б)  крестьянское хозяйство в ВКЛ в XIV–XVIII вв.
В)  вид феодального земельного владения в ВКЛ, основанного на труде за-
висимых крестьян и направленного на производство продукции на прода-
жу
Г)   христианская церковно-административная единица в пределах опреде-
ленной территории

ПОНЯТИЕ, ТЕРМИН
1)  дым
2)  фольварк
3)  епархия
4)  волость
5)  экономия

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последо-
вательность букв левого столбца. Помните, что некоторые данные правого
столбца могут не использоваться. Например: А3Б2В4Г5.

5.  Документы, в которых в XVI  — первой половине XIX в. описывались фе-
одальные владения и крестьянские повинности, назывались:

1) универсалы 2) статуты 3) постановления 4) инвентари

6.  Установите соответствие.

ДОКУМЕНТ
А)  грамота Городельской унии 1413 г.
Б)  привилей великого князя Александра 1492 г.
В)  Судебник великого князя Казимира 1468 г.
Г)  «Устава на волоки» великого князя Сигизмунда II Августа 1557 г.

ОСНОВНЫЕ ПОЛОЖЕНИЯ
1)  ограничение роли великого князя во внутренней и внешней политике
2)  упорядочение крестьянского землепользования
3)  назначение на государственные должности только феодалов-католиков
4)  наделение феодалов правом судить крестьян

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последо-
вательность букв левого столбца. Например А1Б4В3Г2.
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7.  Дополните предложение необходимой информацией.
 

Территорию белорусского Поднепровья и Подвинья в XIV—XV вв. называли
..., постепенно это название распространилось и на остальную территорию совре-
менной Беларуси.

8.  Дополните предложение необходимой информацией.
 

Широкими правами в ВКЛ продолжало пользоваться ... княжество, которое
вошло в состав нового государства в начале XIV ст. с согласия местного боярства
и купечества.

9.  В ВКЛ в XV—XVI вв. «непохожими» называли крестьян, которые:
1) отличались своим имущественным положением

2) не имели права переходить от одного феодала к другому
3) проживали в разной местности 4) выполняли разные повинности

10.  Установите последовательность событий, произошедших в ВКЛ в сере-
дине XIII  — первой половине XVI в.:

1)  мятеж М. Глинского против верховной власти;
2)  перенос Гедимином столицы в Вильно;
3)  Грюнвальдская битва.
Установите последовательность событий. Ответ запишите цифрами, со-

блюдая полученную последовательность. Например:  123.

11.  Установите соответствие.

А)  принятие I Статута ВКЛ
Б)  перенос столицы ВКЛ в Вильно
В)  заключение Островского соглашения между Витовтом и Ягайло
Г)  начало гражданской войны в ВКЛ между Свидригайло и Сигизмундом
Кейстутовичем и их сторонниками

1)  1323 г. 2)  1392 г. 3)  1432 г. 4)  1529 г. 5)  1566 г.
Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную по-

следовательность букв левого столбца. Например: А1Б2ВЗГ4. Помните, что не-
которые данные правого столбца могут не использоваться.

12.  В задании ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфа-
витную последовательность букв левого столбца. Например: А1Б2ВЗГ4.
 

Установите соответствие.
 

Событие Дата

A)  антиуниатское восстание в Витебске
Б)  заключение Салинского соглашения между Витовтом и Тевтонским орде-
ном
B)  начало работы Четырехлетнего («Великого») сейма в Речи Посполитой
Г)   основание в Берестье (Бресте) Н. Радзивиллом Чёрным первой на бело-
русских землях кальвинистской общины

1)  1398 г.
2)  1553 г.
3)  1623 г.
4)  1788 г.


